
  

Εθνικόν και Καποδιστριακόν 

Πανεπιστήμιον Αθηνών 

Πανεπιστημίου 30, 106 79 Αθήνα 



 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

Προσφώνηση από την Αντιπρύτανι Ακαδημαϊκών, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας  του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, καθηγήτρια Σοφία Γ. Παπαϊωάννου. 

 

Χαιρετισμοί από: 

− το μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του ΕΚΠΑ, καθηγητή Αχιλλέα Γ. Χαλδαιάκη 

− τον Κοσμητεύοντα της Φιλοσοφικής Σχολής του ΕΚΠΑ, καθηγητή Γεράσιμο Γ. Ζώρα 

− τον Πρόεδρο του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών της Φιλοσοφικής Σχολής του ΕΚΠΑ, 
καθηγητή Γιώργο Π. Πεφάνη 

− τον Πρόεδρο του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού Νίκο Α. Κούκη. 

 

Σύντομες ομιλίες από: 

− τον καθηγητή του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και μέλος του 
Δ.Σ. του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού Ανδρέα Γ. Μαρκαντωνάτο, με τίτλο: «Πολιτικές 
βίας και πολιτικές βίου επί σκηνής» 

− την καθηγήτρια του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του ΕΚΠΑ Καίτη Διαμαντάκου, με 
τίτλο: «Η Χαρά Μπακονικόλα και η συμβολή της στη μελέτη του (αρχαίου) θεάτρου» 

− την επίκουρη καθηγήτρια του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του ΕΚΠΑ Ξένια 
Γεωργοπούλου, με τίτλο: «Η Χαρά Μπακονικόλα και η πολιτική του βίου της». 

 

Κεντρικές ομιλίες από: 

− τον Επίτιμο καθηγητή του ΕΚΠΑ και Ομότιμο καθηγητή του Τμήματος Θεατρικών 
Σπουδών Βάλτερ Πούχνερ, με τίτλο: «Αιώνιος βίος και βία διαχρονική. Από το αρχαίο 
ελληνικό θέατρο στη σύγχρονη σκηνή» 

− τον Ομότιμο καθηγητή του Τμήματος Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Σάββα Πατσαλίδη, με τίτλο: «Περί εξουσίας, 
νεκροπολιτικής και σύγχρονης τραγωδίας». 

 

 

O Πρύτανης  

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

Καθηγητής Γεράσιμος Σιάσος 

και ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού 

 Νίκος Α. Κούκης, Ιστορικός - Φιλόλογος, 

έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν  

στην τελετή έναρξης του Συνεδρίου 

που οργανώνουν  το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών  

της Φιλοσοφικής Σχολής του ΕΚΠΑ  

και το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού 

με θέμα: 

 

«Πολιτικές βίας και πολιτικές βίου στο αρχαίο θέατρο:  

Από τον κλασικό πέμπτο αιώνα στον εικοστό πρώτο» 

 

Η τελετή έναρξης του Συνεδρίου θα πραγματοποιηθεί 

την 1η Νοεμβρίου 2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18.30 

στη Μεγάλη Αίθουσα του Πανεπιστημίου Αθηνών 

(κεντρικό κτήριο, Πανεπιστημίου 30). 

 

Το Συνέδριο αφιερώνεται στη Χαρά Μπακονικόλα. 
 

 

Οι εργασίες του Συνεδρίου  της 2ας  και 3ης Νοεμβρίου 2023 θα πραγματοποιη- 
θούν στο Αμφιθέατρο Βιβλιοθήκης της Φιλοσοφικής Σχολής του ΕΚΠΑ. 
Κτήριο Φιλοσοφικής Σχολής, Πανεπιστημιόπολη, Ζωγράφου. 


